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""""الأسئلة"""""
س1/ عرف النفاذية الاختيارية ؟
............................................................................................................................................................................................................ .

س2/ تستطيع المواد المرور من الغشاء البلازمي بطرق مختلفة هي :-

1- ........................................................... .

2- ........................................................... .
3- ........................................................... .
س3/ماذا يصبح عند الاتزان ؟

.............................................................................. .

س4/ما هو الإخراج الخلوي ؟

............................................................................................................................................................................................................ .

س5/ما هي أنواع الكائنات الحية حسب التغذية ،ثم عرفهما ؟

1- .............................................................. .
.................................................................................................... .

2- .............................................................. .
.................................................................................................... .

س6/ماذا يحتاج التفاعلات الكيميائية خلال عمليات الأيض ؟

........................................... .

س7/ما هو البناء الضوئي ،وأين تحدث عملية البناء الضوئي ،وماذا دوره ؟

............................................................................................................................................................................................................ .
س8/أكمل الفراغات :

1- التنفس الخلوي هو : ......................................................................

............................................................................... ،ويحدث بوجود ........................ ،ويحدث في .............................. .

2-  التخمر  هو : ....................................................................................................... ،ويحدث في .............................. ،وينتج عنه ..................................،....................................... .

3- أهمية انقسام الخلية ثلاث وهي :

أ.............................      ب...........................     جـ............................

س9/ما هو الانقسام المتساوي ؟

..................................................................................................... .

س10/ما هو الكروموسوم ؟

.................................................................................................... .

س11/أين تبدأ عملية الانقسام المتساوي والخلوي في الخلايا النباتية،والحيوانية؟
في النبات : .................................. . في الحيوان : .............................. .

س12/اذكر أدوار الانقسام المتساوي ؟

1- ........................................................ .

2- ........................................................ .
3- ........................................................ .
4- ......................................................... .
س12/ما هي أهم نتائج الانقسام المتساوي ؟

1- ........................................................ .
2- ........................................................ .
3- ......................................................... .
س13/ما أنواع التكاثر ؟

1-........................................ ،،، 2-.............................................. .

س14/ما أنواع التكاثر اللاجنسي ،واذكر مثال على كل نوع ؟؟

1- ................................................... .  (....................)

2- ................................................... .  (....................)
3- ................................................... .  (....................)
4- ................................................... .  (....................)
5- ................................................... .  (....................)
س15/ ما أهم مميزات الانقسام المنصف ؟

1- ..................................................... .

2- ................................................................................ .
س16/متى يحدث الانحرافات والخلل للخلية الجنسية ،وأين تكون هذه الانحرافات شنعة ،أين تكون قليلة ؟

.................................................................................................... .

....................................................................................................

.................................................................................................... .

س17/فرق بين (الانقسام المتساوي والخلوي ) و( الانقسام المنصف ) ؟

	م
	المقارنة
	الانقسام المتساوي والخلوي
	الانقسام المنصف

	1
	نوع الخلية 
	.........................
	.........................

	2
	الخلية الأولية
	.........................
	.........................

	3
	عدد الخلايا الناتجة
	.........................
	.........................

	4
	الناتج النهائي
	.........................
	.........................

	5
	عدد الكروموسومات
	.........................
	.........................


س18/ما هو الحمض النووي الرايبوزي DNA  ،وأين يوجد ،وما هي تراكيبه ؟
التعريف:..................................................................................................................... .
ويوجد:............................................................................................ .
وتراكيبه هي :

1- ........................................... .

2- ........................................... .
3- ........................................... .
س19/أكمل العبارة الآتية :ويكون بين القوسين رمز القاعدة :
يرتبط الأدنين (.....) مع .............................(......)
ويرتبط ..........................(C) مع الجوانين (........) .

س20/عرف الجينات ؟

.................................................................................................... . 

س21/ما هو الحمض النووي الرايبوزي RNA  ؟ وما هي تراكيبه ؟ وما أنواعه؟
التعريف:.......................................................................................... .

التراكيب هي :

1- ....................................... .

2- ....................................... .
3- ....................................... .
أنواعه بين القوسين الرمز :
1- ............................... (...................)

2- ............................... (...................)

3- ............................... (...................)
س22/ما هي الطفرة ، وما أسبابها ؟

التعريف: ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ..

أسبابها :

1- ..................................... .

2- .................................... .
3- ..................................... .
س23/أ -عرف الوراثة؟

..................................................................................................... .

ب - عرف علم الوراثة ؟

..................................................................................................... .
س24/ما هي الجينات المتقابلة ؟

..................................................................................................... .
س25/من هو مؤسس علم الوراثة ،وعلى ماذا كانت تجاربه وما هو الأخص ؟
المؤسس........................... تجاربه على ..................الخاص.................. .

س26/أكمل الجدول التالي :-

	الصفة
	السائدة
	المتنحية
	الهجينة

	التعريف
	……………

……………

……………
	……………

……………

……………
	……………

……………

……………

	الحروف التي تمثلها
	حروفها كبيرة
……………
	……………

a a
	……………


ملاحظة :- لا يشترط فقط هذا الأحرف بل  كل أحرف اللغة الإنجليزية .
س27/عرف الطرز الشكلية والطرز الجينية ؟

الطرز الشكلية: ................................................................................. .

الطرز الجينية : ................................................................................. .

س28/أكمل العبارة الآتية :-

يسمى تماثل الجينات المتقابلة في الصفة الوراثية .............وعدم تماثلها...........

س29/عرف مربع بانيت ؟
......................................................................... .

س30/علل (اذكر السبب) :-

1- لماذا سمي مربع بانيت بهذا الاسم ؟

.................................................................................................... .

2- لماذا وضع مربع بانيت ؟

.................................................................................................... .

س31/اذكر طريقة الإجابة على مربع بانيت ؟

1- ............................................................................................ .

2- ............................................................................................ .
3- ............................................................................................ .
4- ............................................................................................ .
5- ............................................................................................ . ............................................................................................ .
س32/حل الأسئلة التالية لمربع بانيت :-

أ- تزاوج قط لون شعره أسود غير متماثل الجينات (Bb ) وقطة شعرها أشقر(bb)

............................................................................................  ............................................................................................  ............................................................................................  ............................................................................................

س33/في نبات البازلا اللون الأصفر للبذور (Y) سائد الأخضر (y) باستعمال مربع بانيت المجاور ،1-ما احتمال ظهور نباتات بذورها صفراء ؟
2-ما احتمال ظهور نباتات لها الطراز الجيني yy  ؟
	y
	Y

	Yy


	YY

	Y

	yy
	Yy
	y


" انتهت الأسئلة "

" الأجوبة "

جـ1/السماح لبعض المواد بالنفاذ عبر الغشاء البلازمي من وإلى الخلية ومنع مواد أخرى من المرور . 
جـ2/1-النقل السلبي  ....... 2-النقل النشط 0........3-البلعمة........

جـ3/يتوقف انتقال المواد من وإلى الخلية .

جـ4/هو إخراج المواد إلى خارج الخلية عن طريق اندماج الفجوة مع الغشاء البلازمي تكوين ثقب في أسفل الخلية .

جـ5/1-منتجات وهي التي تصنع غذائها بنفسها.

       2-المستهلكات وهي التي لا تستطيع تصنيع غذائها بنفسها وتعتمد على المنتجات وتنقسم إلى ( آكلات أعشاب – آكلات لحوم – مزدوجة التغذية ) .

جـ6/الإنزيمات

جـ7/هو تحويل طاقة الضوء إلى طاقة كيميائية ... ويحدث في المنتجات ..ودوره تصنيع الغذاء .

جـ8/1-هو عملية من التفاعلات الكيميائية تحلل فيها جزيئات الغذاء المعقدة إلى بسيطة وينتج عنها طاقة .........يحدث بوجود الأكسجين .....في الميتوكندريا .
2-هي عملية الحصول على الطاقة المخزنة في جزيئات السكر دون وجود الأكسجين ........ ويحدث في السيتوبلازم .......وينتج عنه حمض اللاكتيك أو كحول وثاني أكسيد الكربون .

3- 1-النمو  .....   2-التكاثر   .....   3-تعويض الخلايا التالفة .

جـ9/هو انقسام النواة إلى نواتان متماثلتان .

جـ10/تركيب في النواة يحتوي على المادة الوراثية .

جـ11/في النبات : السيتوبلازم   في الحيوان : الرايبوسوم .

جـ12/1-الدور التمهيدي 2-الدور الإستوائي  3-الدور الإنفصالي 4-الدور النهائي

جـ13/1-تكاثر جنسي   2- تكاثر لا جنسي .
جـ14/1-الدرنات (البطاطس)   2-الانشطار (البيكتيريا) 3-التبرعم (الهيدرا) 

4-التجدد (الاسفنج ، نجم البحر)   5-السيقان الجارية (الفراولة).
جـ15/1-يحدث في الخلايا الجنسية .
2- ينتج عنه أربعة أنوية بكل نواة نصف العدد من الكروموسومات .
جـ16/عندما تحتوي الخلايا الجنسية أكبر أو أقل من عدد الكروموسومات الناتجة .

وتكون في النباتات شنعة ،والحيوانات قليلة .

جـ17/
	م
	المقارنة
	الانقسام المتساوي والخلوي
	الانقسام المنصف

	1
	نوع الخلية 
	خلايا جسمية
	خلايا جنسية 

	2
	الخلية الأولية
	ثنائية المجموعة 
	أحادية المجموعة 

	3
	عدد الخلايا الناتجة
	خليتان 
	أربعة خلايا

	4
	الناتج النهائي
	ثنائية المجموعة 
	ثنائية المجوعة

	5


	عدد الكروموسومات
	نفس عدد الكروموسومات في الخلية الأصلية
	نصف عدد من الكروموسومات في الخلية الأصلية


جـ18/هو حمض نووي منقوص الأكسجين يحمل المادة الوراثية .

	القواعد النيترونيجية 
	الرموز

	الأدنين
	A

	الجوانين
	G

	السايتوسين
	C

	الثايمين
	T


يوجد بداخل النواة في الكروموسوم .

تراكيبه :
1-سكر خماسي الكربون منقوص الأكسجين .

2-مجموعة فوسفات 

.3-قواعد نيتروجينية 

 س19/ 
يرتبط الأدنين (A)    مع   الثايمين(T)

ويرتبط السيتوسين(C) مع الجوانين (G)
جـ20/هي الجزء من الـDNA المحمول على الكروموسوم والمسؤول عن تصنيع بروتين محدد.

جـ21/حمض نووي يصنع داخل النواة تستبدل فيه القاعدة النيتروجينية الثايمين بـاليوراسيل .....تراكيبه هي تراكيبه :    1 -سكر خماسي الكربون .

	القواعد النيترونيجية 
	الرموز

	الأدنين
	A

	الجوانين
	G

	السايتوسين
	C

	الثايمين
	T


2-مجموعة فوسفات ******3-قواعد نيتروجينية 

أنواعه :-  
1-الرسول

 (mRNA)

2-الناقل


 (tRNA)

3-الرايبوسومي
 (rRNA)
جـ22/هي تغيير دائم في سلسلة الـ(DNA) المكون للكروموسوم في الخلية نتيجة انحراف في نسخ DNA مما ينتج عنه تصنيع بروتينات غير متطابقة .
أسبابها :

1- الأشعة السينية  2- ضوء الشمس   3- المواد الكيميائية 

جـ23/أ- انتقال الصفات الوراثية من الآباء إلى الأبناء
ب-. هو علم يدرس كيفية انتقال الصفات الوراثية وتفاعلها فيما بينها .

جـ24/أزواج من الجينات المسئولة عن صفة محددة وتوجد على الكروموسوم .

جـ25/ المؤسس مندل تجاربه على النبات الخاص البازلاء .

جـ26/
	الصفة
	السائدة
	المتنحية
	الهجينة

	التعريف
	هو الجينات التي تظهر صفتها في الجيل الجديد .
	هي الجينات التي تختفي ولا تظهر صفتها إلا عندما يجتمع زوج من نفس الصفة
	هو مخلوق حي تكون فيه الجينات المتقابلة مختلفة في الصفة الوراثية نفسها

	الحروف التي تمثلها
	حروفها كبيرة
AA
	حروف صغيرة
a a
	Aa


جـ27/الطرز الشكلية /هي الصفات المظهرية للمخلوق الحي وسلوكه الناتجة عن الطرز الجينية .

الطرز الجينية /هي الشفرة الوراثية التي يملكها المخلوق الحي لصفة محددة .

جـ28/ يسمى تماثل الجينات المتقابلة في الصفة الوراثية المتماثلة وعدم تماثلها غير المتماثلة .

جـ29/أداة تستعمل لتوقع نتائج التزاوج .

جـ30/1-نسبة إلى العالم بانيت .

2-لتوضيح الطرز الجينية والشكلية في الأجناس .

جـ31/1-كل صفة وراثية لها جنينين تسمى بالجينات المتقابلة (جين من الأب وجين من الأم ) ،،، 2-الصفة السائدة أو النقية ( متماثلة ) تستخدم للتعبير عنها حرفان كبيران مثل : ( BB ) ،،، 3-الصفة المتنحية ( غير السائدة ) تستخدم للتعبير عنها حرفان صغيران مثل : ( bb ) ،،، 4-الصفة الهجينة أو غير النقية 

( غير المتماثلة ) تعبر عنها بحرف كبير وحرف صغير مثل : ( Bb ) .5-تمثل أزواج الجينات المتقابلة لأحد الآباء في الصف العلوي // والجينات من الأب الآخر في العمود الأول من الجهة  الأخرى // ولكل مربع حرف / في مربع الإجابة حرفان.
جـ32/المعطيات : الجين السائد : B   الجين المتنحي : b 

طريقة : نسبة لون الشعر الأسود = 
                                                                     القط الأسود
	b
	B

	bb

	Bb

	b

	bb
	Bb
	b


                                                                                                                   القط 

                                                                                              الأشقر
   عدد مرات الحصول على شعر أسود

                                                    = 2      =       1       =      50%
    المجموع الناتج الكلي                        4                2        
س33/ 1-              3            =         75%

4
2-                       1              =             25%     
                          4



اسم الطالب:


"................................................................"


الصف:


 "........./ ........."


المدرسة:


" .................................... "





بسم الله الرحمن الرحيم





* أسئلة لاختبار الوحدة الرابعة الأحياء *





* للصف الثالث المتوسط *





* الفصل الدراسي الثاني *





* للعام الدراسي 1433 – 1434 هـ *














انتهينا بحمد من الله 


نتمنى الفائدة من هذه الأسئلة


الطالب : عبد الرحمن لؤي معروف


السنة ثالث متوسط


1434-1435 هـ


2012-2013 م








